在二00八届毕业生毕业典礼上的讲话
院长 王玉华

毕业生同学们：

大家好！经过三年的刻苦学习，你们圆满完成了学业，即将走出校园，步入社会，开始新的征程。在此，我谨代表校行政、校分党委和全体师生员工，向你们表示衷心的祝贺！
三年前，你们带着满脸的稚气和对大学美好的憧憬走进年轻的东方学院。三年中，你们和东方学院一起成长。学校教育、看护着你们逐步成长、成熟；你们也参与并见证了东方学院的发展、壮大。东方学院的一草一木、一桌一椅都留下了你们学习的汗水和成长的足迹。经过三年的大学生活，你们不仅圆满完成学业，而且，你们已经从一个懵懂少年逐步成长为有知识、有理想、有热情、有责任的成熟青年。经过三年的探索、发展，东方学院也逐步形成了自己的办学思路、办学特色。以教学为中心，逐步提高教育教学质量，是学校生存、发展的根本。“高位嫁接，承包办学”，让学生充分享受到校本部优质的教育教学资源是保证和提高教育教学质量的根本保障。全面实施特色教育教学工程，在保证理论教学的前提下，增加实践教学环节，提高学生的实践动手能力，提高学生的综合素质，提高学生适应社会和市场的能力；全面实施“一体两翼”战略，增加学校竞争力；是学校发展的关键。现在看，这些办学思路、办学特色结出了丰硕的成果。我校连续三年本科报到率80%以上，专科报到率100%，在全省独立学院中遥遥领先。2007年四级考试一次通过率接近50%，与校本部持平。教学秩序平稳有序，学生满意，家长放心，社会认可。2006年有40%以上的专科学生通过专升本考试，进入本科阶段继续学习深造。在座的毕业生中，有4位同学获得省级优秀学生的光荣称号，有3位同学通过专升本考试，有5位同学出国留学，绝大多数同学已经与用人单位签订就业协议，按照省教育厅的统计标准，我校初次就业率99%。这些成绩里面有你们的积极参与和无私奉献，你们在校三年的优秀表现极大地丰富了学校的办学实践，提高了学校的社会声誉。在此，我代表学校全体教职员工向广大毕业生同学为学校的建设和发展做出的贡献表示衷心的感谢！
同学们，你们即将离开校园，步入社会，人生将为你打开了一扇崭新的大门。在座的各位同学中，有的选择了就业，希望用自己的知识、才华和青春奉献社会，报效祖国，建功立业；有的选择了继续深造，希望进一步完善自己的知识结构，为更长远的发展打下基础。不管怎样，大家都即将走上新的岗位，面临新的学习和工作环境。在这里，作为师长和朋友，我给大家提几点希望和要求： 

第一，希望你们成为理想远大、热爱祖国的人。 

没有理想、没有信念的人生就没有活力，就没有生机。人生如屋、信念如柱，同学们，你们处在国家从传统走向现代的转型期，你们肩负着振兴中华、实现中华民族伟大复兴的历史重任。时代赋予的使命，要求你们一定要心怀报国之志，树立远大的理想，保持坚定信念；一定要把我们个人的抱负与社会发展、祖国的命运结合起来，从我做起，从现在做起，从一点一滴小事做起，在奉献社会，报效祖国的伟大实践中实现自我价值。
第二，希望你们成为终生热爱学习、善于学习的人。
人生有尽，学海无涯。大学毕业不是学习的终点，而新的起点。当今社会，竞争无时不有，挑战无处不在，新知识、新经验层出不穷，同学们要想在激烈的社会竞争中不落伍、不掉队，成为时代的佼佼者，就必须树立终身学习的理念，热爱学习，善于学习，紧跟时代发展的步伐，在新的工作岗位上，不断学习新知识，掌握新技能，研究新方法，开拓新领域，进一步丰富自己，发展自己，始终走在时代的前列，实现人生新的跨越。
第三，希望你们成为心态健康、胸怀宽广的人。 

社会是个大舞台，成功与失败、幸福与痛苦，都在一线之间，我们如果没有健康的心态、宽广的胸怀，就无法适应瞬息万变的社会。在此，我给同学们几点建议：一要心怀感恩。我们要感谢父母的养育，是父母为我们创造了生活和学习的基础；我们要感谢老师的教导，是老师的传道授业让我们的人生得到升华；我们要感谢同学的帮助和朋友的关怀，是他们让我们的生活变得丰富多彩；我们更要感谢国家和时代，为我们的成长创造了受益终生的发展平台。二要保持积极的态度。要积极主动地投入生活，投入工作，学会与人相处，营造良好的生活和工作氛围。三要保持心态健康。在竞争的同时，要学会面对一时之失；在工作学习中，要学会合作，只有合作，才能共赢；在积极应对挑战的同时，更要学会面对挫折；在勇于创新的同时，要学会面对风险。四要保持思想的开放、宽容，要有“海纳百川”的开放胸怀，向书本学习，向实践学习，向社会学习，向一切人学习，学人之长，补己之短。
第四，希望你们成为勇于实践、干事创业的人。 

毛泽东主席曾说过这样一段话：世界是你们的，也是我们的，但是归根结底是你们的。你们青年人，朝气蓬勃，好像早晨八九点钟的太阳。世界是属于你们的，中国的前途是属于你们的。这段话激励了一代又一代的中国青年人。为什么世界归根结底是青年人的？除了年龄的优势，更重要的是青年人富有朝气活力，勇于实践，善于创新。我希望同学们无论是走向社会，还是在学校继续深造，都要勇于实践，善于创新，干事创业，把握属于自己的成功机会。 

同学们，虽然你们就要走出承载了你们一生中最美好青春岁月的大学校园了，但是我相信你们仍会一如既往地关注母校的发展，因为母校是你们永远的家，母校和你们的老师永远关爱关注着你们，并期待你们与母校一起成长，共同创造更辉煌的未来。

祝同学们在今后的人生旅途中前程似锦，鹏程万里！
谢谢大家。

二00八年七月七日
