关于开展普通高等学校应届毕业生网上预征工作的通知

各军区征兵办公室，各省、自治区、直辖市人民政府征兵办公室：

为做好普通高等学校应届毕业生征集工作，便于学生报名参军，经研究决定，试行开展高校应届毕业生网上预征工作。现将有关问题通知如下：

一、网上预征的对象和范围

网上与争的对象和范围是，2010年普通高等学校的男性应届毕业生。其他各级各类学校应届毕业生的预征工作，仍按照总参谋部、总政治部、教育部、公安部、民政部、财政部《征染各级各类学校应届毕业生工作暂行规定》（参动【2009】88号）执行。

二、网上预征工作的程序和办法

（一）宣传发动。县级兵役机关根据年度预征工作安排，会同教育行政等部门及早制定预征工作计划，抓住当前高校毕业生择业有利时机，深入搞好宣传动员，全面准确地宣传有关征兵政策、网上预征报名程序方法等，努力营造依法服兵役，携笔从容无上光荣的浓厚气氛和社会环境，充分调动高校毕业生参军入伍的积极性。

（二）网上报名。4月初至6月15日，高校应届毕业生登录网上预征报名系统（网址为http://zbbm.chsi.com.cn或http://zbbm.chsi.cn）,填写报名信息，符合基本条件的在线登记并自行填写打印《应届毕业生预征对象登记表》（以下简称《预征登记表》及存根，《应征入伍高校毕业生补偿学费代偿国家助学贷款申请表》（以下简称《补偿代偿申请表》）。兵役机关不再向高校发放统一印制的《预征登记表》。

（三）初审初检。网上报名结束后，高校对已报名学生在校期间现实表现、病史调查、是否具备毕业资格、学费补偿代偿情况等进行预审。高校所在地县级兵役机关及时登录网上预征报名系统，下载打印预征报名人员花名册，会同教育、公安、卫生等部门，在高校集中组织身高初检和政治初审，通知预征报名人员参加初审初检的时间、地点和注意事项等。参加初审初检时，学生将《预征登记表》及存根、《补偿代偿申请表》交给初审初检工作人员。
（四）预征对象确定。6月30日前，经初审初检合格的应届毕业生，确定为预征对象，高校所在地县级兵役机关在网上进行预征对象同步确认，并配合高校把审核签字盖章后的《预征登记表》和《补偿代偿申请表》发给学生本人，作为优先征集的凭证。《预征登记表》存根由高校所在地县级兵役机关留存备查。

（五）预征对象管理。预征对象网上确认后，县级兵役机关及时登陆网上预征报名系统，下载打印入学前户籍在本县（市、区）的高校应届毕业生预征对象花名册，相关信息登入《征兵管理系统》，建立档案数据库，将人员名单及有关情况通知乡（镇、街道）人武部，加强预征对象管理，为征集工作实施作好准备。征兵开始前，县级兵役机关逐一通知预征对象报名的时间、地点、注意事项等，按照有关规定优先征集。县级以上兵役机关，可登陆网上预征提名系统，及时掌握所属单位报名学生和预征对象数质量情况。

三、要求

（一）加强领导，确保预征工作顺利开展。推行大学生网上预征工作顺利开展。推行大学生网上预征工作，是加强征集高校应届毕业生，推进征兵信息化建设，提高预征工作效率的重要举措。各级要高度重视，切实加强组织领导，精心筹划准备，认真搞好业务培训。兵役机关要充分发挥牵头作用，积极会同教育行政等部门，成立专门班子，研究制定预征工作计划，组织召开预征工作会议，明确职责分工和方法步骤，加强协同配合，确保网上预征工作顺利开展。各军区、各省（区、市）征兵办公室，要加强预征工作检查督导，积极帮助基层解决工作中遇到的困难和问题，努力推进网上预征工作顺利开展。

（二）加强管理，确保在安全保密上不发生问题。大学生预征报名系统在互联网上运行，各级兵役机关要严格遵守军队保密规定和工作要求，使用专门计算机连接和管理大学生网上预征报名系统，指定专人负责系统的使用和日常管理，切实做到联网计算机专机使用、转盘存储、专室存放、专人管理，与内部网络和涉密计算机实行严格的物理隔离，严防网络失泄密。各级要妥善分配和保管系统管理员密码，防止泄露他人登录系统后影响和干扰预征工作开展。

（三）加强统筹，发挥预征工作效益。网上预征报名系统推行后，兵役机关可实行掌握大学生预征报名的数质量信息，为征兵工作开展和科学制定计划提供帮助。各级要充分利用预征工作成果，加强工作统筹，发挥预征工作效益，把预征对象分布及数质量状况，作为科学分配征集任务的重要依据，确保优先征集学历高的青年、优先征集应届毕业生入伍的政策规定落到实处。预征工作结束后，各级要认真总结，提出意见建议，各军区、各省（区、市）征兵办公室总做情况报告，与7月15日前报国防部征兵办公室。

中华人民共和国国防部征兵办公室

二〇一〇年三月二十五日

